

東京都

Your Life First

發行人:吉田裕幸
發行委員:林錦勳、胡添賜、賀鴻鳴、沢井重伸、鄭碧華、張棟華、顏世禮、魏雅蘭、吳恩恕、李榮晟、朱原華、陳守慧、周文亞、卓世鐘、龍慧如、吳漢琦、蘇坤宏、譚建民、劉京翰、徐呂智、張晃薰、彭建忠、薛樂正、曾穎章、許崇明、杜勇清、游易霖、林柏榮、謝忠達
執行編輯:陳婉妙

第105期

出刊日期:106年11月15日
電 話:02-2393-3766
傳 真:02-2393-3778
客服專線:0800-231-965
地 址:台北市忠孝東路一段55號3樓
網 站:www.tokyonet.com.tw

稻穗越飽滿，頭便垂得越低

吉田董事長的話

日本國內稻米的收成作業陸續完成，可以開始吃到剛收割的美味米飯了。這次想跟各位同仁分享有關稻穗的有名俚語。「稻穗越飽滿，頭便垂得越低」，在日本也有著這樣的表現方式。

飽滿的稻穗會因為頂端的重量而低頭彎腰，被延伸形容擁有學識成就，卻能保持謙虛的人。「低頭」、「彎腰」是非常重要的表現，兩者雖然在動作上是一樣的，當中意義卻大不相同。

所謂「低頭」為了追求自身利益，經過算計後而特意做的動作；而「彎腰」則是跟利益得失無涉，自然產生的姿勢，絕非想做就能做到。如果本身沒有相當實力，是無法「彎腰」的。

稻米在成長階段，支撐自己的能量雖為必要，但僅只如此並無法順利成長。陽光、土地、水分等條件同樣也不可或缺，具備了以上成長要素，稻穗才會隨著時間增長日漸飽滿；相反的，空心稻穗則無法垂下頭。

人也是如此，必須透過各種「人、事、物」的支持才能成長茁壯。當然，自身努力也是成功的要素的一部分，但更佔決定性因素的是外界的協助。如果不能了解自身成就是因為他人的協助，就無法產生謙卑的心彎腰的。

我也期許自己，能不忘現在的成長是有賴各位同仁的支持，持續保持謙卑的態度。



106年度優良公寓大廈得獎名單陸續揭曉 東京都物業管理機構經管社區 自96~106年累計共203個社區獲獎 持續領先業界！

經營企劃部 陳婉妙

為鼓勵社區提升居住品質，營造和樂、宜居的優質社區，各縣市政府每年均編列預算，舉辦「優良公寓大廈評選活動」，提供獎金，鼓勵住戶踴躍參與社區事務。

截至10月為止，已完成評選並公告得獎名單之縣市依序為：桃園市、新北市、台北市、基隆市。

桃園市優良公寓大廈暨智慧節電社區評選活動，10月6日上午在桃園市文化局舉行頒獎典禮，東京都桃園分公司經管現場共3個社區獲獎。**水悅社區-綜合獎項(大型社區組第三名)、宜誠臻邸社區-中型社區組(志工參與特色獎)、圓明園社區-小型社區組(環境綠美化特色獎)**；東京都物業管理桃園分公司也同時獲頒優良管理維護單位獎項。

新北市今年則以「金質獎」名稱取代以往一、二、三名之排名方式，同時也舉辦「網路人氣獎選拔」，自105年度起加入自拍短片評選項目，並透過臉書社群平台進行人氣票選，邀請民眾上網票選出新北市「最佳人氣」的優良社區，有別於其他縣市，這項創舉不僅讓更多民眾關注社區營造，了解管理維護的重要性，更進一步凝聚社區向心力，達成社區公共參與的目的，於支持的社區影片按讚，得讚數除以社區戶數，比例最高的前三名，就是最佳人氣的得主，可分別拿到獎金四萬元、三萬元、兩萬元獎金。其中**築城經典榮獲中型社區金質獎**，以及**鄉林淳風社區榮獲營造與關懷特色獎**。

本公司經管之台北市榮獲優良公廈獎項之社區為**長虹松林-小型住宅社區組(第一名及最佳總幹事獎)、山妍四季蝶舞行館-中型住宅社區組(第一名、組織經營特色獎及最佳總幹事獎)、第凡內-中型住宅社區(第二名、組織經營特色獎)、富田社區-中型住宅社區(環境整潔綠美化特色獎、書香社區特色獎)**，均同時囊括多項獎項，對社區管理為一大肯定與鼓勵，得獎社區均為當地區域內指標案場，委員們對社區事務不僅全心投入、全力參與，住戶們也多能支持、響應社區各項活動。透過評選，讓社區能定期檢視並維護硬體設備，並持續為社區營造注入動力，凝聚住戶情感。管理良善之社區，不僅對住戶居家安全有保障，社區房價也能維持相當程度的水準。榮獲優良公寓大廈獎項，實乃經過公部門認證之優良社區。

近日公布的2017年基隆市優良公寓大廈榜單中，**信義花園擊敗眾多勁敵，一舉斬獲桂冠**，也期待信義花園能夠持續維持佳績，於其他競賽獎項再有所斬獲，再創佳績。

台灣商業雜誌發行量第一之集團-「SMART智富雜誌」於99年10月專題報導指出，自96~99年以來，東京都物業管理機構為經管最多獲獎社區之物管公司，而自99年~106年10月，本公司經管社區持續獲獎不斷，領先其他同業。



社區名稱	得獎獎項	事業部
桃園市		
水悅社區	綜合獎項-大型社區組第三名	桃園
宜誠臻邸社區	中型社區組-志工參與特色獎	桃園
圓明園社區	小型社區組-環境綠美化特色獎	桃園
新北市		
築城經典	中型社區-金質獎	六部
鄉林淳風	小型社區-營造與關懷特色獎	六部
台北市		
長虹松林	小型住宅社區組-第一名 小型住宅社區組-最佳總幹事獎	三部
山妍四季蝶舞行館	中型住宅社區組-第一名 中型住宅社區組-組織經營特色獎 中型住宅社區組-最佳總幹事獎	三部
第凡內	中型住宅社區-第二名 中型住宅社區組-組織經營特色獎	四部
富田社區	中型住宅社區-環境整潔綠美化特色獎 中型住宅社區-書香社區特色獎	北淡
基隆市		
信義花園	中小型公寓大廈組-冠軍	五部



106年度台灣物業管理發展趨勢論壇活動報導 「高齡化社會的物業管理服務新趨勢」

台灣老年人口比例於2017年正式進入高齡社會(達16.2%)，並於2025年65歲以上人口約470萬人，超過全台人口比20%，進入超高齡社會；2016年後扶老比將超越扶幼比，高齡人口健康與亞健康佔83.5%。所以台灣因應高齡化社會全方位的照顧迫切需求亟待克服。《長期照顧服務法》於2017年正式實施，長照十年計畫2.0也同步續予推展；因應當前高齡化社會的來臨，智慧環境科技的發展，將提供高齡者居家及社區生活廣範的應用；物業設施管理產業勢必需要調適發展策略，創新服務以滿足高齡者的需求，並在高齡長照任務中，承擔應必要的社會責任。

東京都物業管理機構於10/18(三)假臺灣大學圖書館國際會議廳舉辦「106年度台灣物業管理趨勢論壇」。物業管理趨勢論壇邁入第14年，今年再以「高齡化社會的物業管理服務新趨勢」為主題，由中國科技大學何明錦教授主持，與產官學研共同探討相關因應對策。



論壇前與得獎人座談聊天



活動場內情形



東京都物業管理機構 吉田裕幸 董事長

東京都物業管理機構 林錫勳 總經理

經營企劃部 顏世禮 協理

銀髮海嘯下物業管理的新挑戰

亞洲大學 楊志良 名譽教授



從政府長照2.0政策及詳實的人口結構數據，剖析台灣面臨銀髮海嘯的衝擊；呼籲政府必需落實為年輕人找出路、為老年人找依靠、為企業找機會，也為弱勢者提供有尊嚴的生存環境；對台灣現有老市場呈現了白色商機的高低兩端，接棒的是為生活增色的橘色商機，橘色商機(福祉經濟)是下一個兆元規模的產業，包括健康醫療、長期照護、保險金融、健檢、醫美、運動健身、保健食品、按摩Spa與度假旅遊等與養生及生活品質提升有關的內容；物業管理服務項目中，「生活與商業支援服務」可提供物業代辦、諮詢行業、事務管理、照顧服務、生活產品(食衣住行育樂)及商業服務等，且又為最貼近住戶之服務業者，可以與高齡者相關服務需求做結合，拓展物業管理的另一種商機；列舉國外歐、美、日的成功案例，以詮析銀髮海嘯下物業管理的新挑戰。



高齡化社會物業管理策略新思維

政治大學商學院 吳思華 教授

從人文精神(人本)新需求導向、務實創作(實創)、社群共善(共善)等構面，以人文創新啟發高齡化社會物業管理的策略新思維。「人文創新」是整個生態系統的創新，是整合了企業及科技的創新；人文精神是以人本服務進行差異化，包括介面創新，如居家修繕、體驗創新，如智慧家庭、體制創新，如以房養老、及意義創新，如星巴克等；「務實創作」包括邊陲創新，如小處著手、就地取材，如在地特色、動手實作，如丹麥工業區快閃旅店、及賦予意義，如青銀共居等內涵；「共善社群」包括內容匯流，如智慧整合平台、共用資源，如共用廚房共桌吃飯、共創價值，如青銀共創、及網際互聯，如臉書等；吳教授列舉國內外各項成功案例，以策略3.0的生態系新思維，為高齡化社會物業管理提供發展方向。



高齡者居家及社區智慧環境科技應用趨勢

元智大學老人福祉科技研究中心 徐業良 主任

從高齡者居家及社區智慧環境科技應用的主要切入點，包括遠距居家照護系統、服務型機器人、穿戴式裝置及智慧家庭/智慧生活等；徐主任強調：老人福祉科技包括健康、住家、行動力、通訊、休閒)和工作等範疇，面對高齡者整體生活需求的設計，不僅思考高齡者，而更以其子女、家人、照護者為設計對象；而且重點不只是科技，更應考慮「科技如何融入長者生活」，排除需求和產品之間的巨大差距，老人福祉科技的研發要能成為產品，才能產生真實的價值！



中國科技大學建築系 何明錦 教授

高齡化社會物業管理服務應該是在社會市場需求變化，以及高度市場化機制的自由開放與自主抉擇前提下，自然地發展，物業管理服務業者則更須要貼近社會脈動與市場發展的趨勢，以產業創新的策略思維，結合福祉科技的應用，協助政府高齡社會政策推動，承擔社會責任，期能給予這個社會作出更大的貢獻。



3

日本一般社団法人 マンション(公寓大廈)管理業協会 海外研修団訪台

經營企劃部 顏世禮 協理



參訪巴黎十六



參訪富邦777

日本一般社団法人マンション(公寓大廈)管理業協会海外研修団訪台，繼2014年後今年再度訪台，台灣物業設施管理協會受託安排台日物業管理業者交流及參訪案場；研修團70人於10月19日由東京都及富邦物業管理機構共同代表台灣同業參與接待；早上首先由黃南淵理事長致歡迎詞，再由富邦物業管理許立孟總經理及東京都物業管理林錫勳總經理致詞並進行物業管理公司的業務介紹，隨後分別參訪富邦777及巴黎十六的公寓大廈案場，導覽及解說台灣公寓大廈的管理實務及特色；下午的交流研討會，針對台灣的公寓大廈管理問題提供專業諮詢，讓研修團在一天的研修活動中能充份體會台灣公寓大廈管理的經驗。

106年度臺北市物業公司社區資源回收評比 事業三部忠泰風格 榮獲第一！

事業三部忠泰風格總幹事 李志威

社區管理的良窳，不在於一般日常，而在於各項細節裡。有幸本年度代表公司參加臺北市政府環保局主辦之「106年度臺北市物業公司社區資源回收評比」，並榮獲第一名，因公司實施ISO14001，已將各項管理制度標準化及表單制度化，再加上管委會支持，方能獲得此項殊榮，茲將本次參加評比準備狀況，提供各現場夥伴參考。

1 落實回收



- (一) 臺北市環保局資源回收評比計畫，約於每年6月份辦理說明會，並於會後2個月左右，評審委員即會至社區實施評比，若於平時未落實資源回收等各項工作，恐將無法符合10項評比之標準。
- (二) 垃圾減量，係政府極力推動的政策。本社區資源回收項目計有16項，住戶亦均能配合確實分類回收，各項回收物資，會由現場環保人員再次拆解細項分類，期將垃圾量減至最低，每月資源回收款數千元，管委會為慰勉環保人員之辛勞，全額回饋予環保人員。

2 教育宣導



住戶資源回收宣導，在評比中佔有相當的比重。尤其本社區中，外籍人士（含外籍移工）將近有10個國家，在語言及宣導資源回收分類上，即是相當大的考驗。故平日除以文宣品宣導外，並利用區權會、社區通訊群組加強說明，且於資源回收室，張貼臺北市環保局提供之多國語言文字說明貼紙，讓住戶及外籍人士均能養成資源回收的習慣。

3 善用周邊或社區資源



社區結合在地各項活動，諸如地方里長舉辦環保回收、房仲業者辦理再生創作活動等，並將社區住戶捐贈圖書及衣物，轉送至偏鄉鎮學童，達成多贏之目標，充分落實資源回收再利用。

4 節能省碳



社區計畫性將各種耗能燈具，逐年編列預算更換為LED燈具，除降低社區電費支出外，更能達成節能減碳之目的。

本次評核，依照公司ISO14001要求，先行對環境進行評估、提交管委會審查、擬定計劃與執行方案及最終成效檢討，均能獲得評審委員一致的認同。

資源回收、垃圾減量已是全民共識。擔任物業公司派駐現場主管，各項細節均須注意，方能異於其他同業。而平日隨時注意現場環境，做好各項管理，並配合公司ISO14001各項要求，相信各位夥伴若參加評比，亦能獲得最佳榮譽。

後記：10月19日日本總社小佐野社長、吉田董事長及林總經理等一行人至社區參訪，其中『資源回收』為參訪重點，社區資源回收室『無味無臭』，各項資源回收物資均擺放整齊，受到社長的肯定與讚許。

如有同仁對於此項評比活動有興趣者，可參考李總幹事以下做法：

1. 資源回收宣導：如於公佈欄張貼宣導海報、辦理講習、廣播等作為。



資源回收多語言宣導

運用臺北市政府環保局所提供的海報，宣導各住戶加強塑膠袋回收觀念。因應社區國際化，也提供多種語言加強宣導垃圾分類觀念。

宣導垃圾分類

由社區總幹事運用市政府環保局所印製越南文、印尼文宣導摺頁，隨時利用時機，宣導外籍看護垃圾分類、資源回收觀念。

區權會宣導住戶資源回收觀念

社區主委利用社區區權會時，向全體住戶宣導資源回收觀念。同時配合節能省碳，每年區權會、每月管委會所有書面資料不再印製（住戶若需要再逐一索取），均以簡報檔由主委親自說明，每年可節省影印紙20包（10,000張）。

2. 垃圾減量與資源循環再利用之作為：如跳蚤市場、二手物交換義賣、手工藝術品等



舊書再利用

住戶將舊書捐贈社區，經回收重新整理後循環再利用，可提供其他住戶閱覽。



使用LED燈具

為有效節能省電，社區陸續換裝LED燈具，閱覽室由鹵素燈改換AR111 LED燈具，停車場全面換裝T8 LED燈管。



電子圍籬照明全面更換採LED燈



環保親子創作活動

社區結合信義房屋大直店，配合民俗節慶，辦理親子環保創作活動，達到寓教於樂，環保教育及親子活動。



雨水回收系統

社區設置雨水回收系統，配合澆灌設施，自動澆灌社區植栽，避免水資源浪費。



過期雜誌拍賣

社區每年整理過期雜誌，提供住戶選購。105年11月舊雜誌拍賣共收入1,910元。



配合捐贈物資、舊衣到偏鄉

社區不定時蒐集舊物資捐贈偏鄉學子再利用。配合地區舉辦舊衣回收，提供弱勢團體。



讓愛乘象未來

東京都&安得烈慈善公益活動圓滿結束

今年度東京都與安得烈慈善協會攜手合作【讓愛乘象未來】幾米幸福小象愛心認購活動，邀請全台經管社區的住戶及公司同仁用999元認購一隻小象，協助安得烈慈善協會推動「食物銀行計畫」幫助弱勢家庭的孩童。

目前安得烈食物銀行全台每月幫助約5,000名15歲以下的弱勢家庭孩童，每月以常溫可保存的乾糧組成價值約1,000元的食物包援助。

本次活動從9月1日發起至9月18日止，全台近40個社區住戶們參與認購，此外，我們東京都公司同仁們也有一同發揮愛心共襄盛舉，總計認購380隻，募款金額379,620元，誠摯感謝大家的熱心參與。

本次所有募款金額已全數交由中華安得烈慈善協會應用，每月援助弱勢家庭孩童三餐溫飽。

東京都希望未來能持續與公益團體合作，透過社區通路，讓社區住戶們有機會參與社會弱勢的支援行動，也藉此善盡業社會企業責任，關懷社會每個需要幫助的角落。

研發部 周宜萱



宣誠金品



造型柚柚大賽

經營企劃部 陳姍姍



職福會

柚子大賽

柚子大賽